



山东队主教练辛春生在场边指导队员。

本版照片均为新华社发

拼到最后 还是咱们太嫩了

山东1:3不敌北京
无缘男排联赛决赛

本报北京3月8日讯(记者 刘伟) 姜还是老的辣。3月8日,男排联赛半决赛生死战在北京光彩体育馆打响,卫冕冠军北京队同联赛新生力量山东队,为一个决赛名额展开最后的厮杀。最终,大赛经验匮乏的山东队,没能调整好状态,在先赢一局的情况下遭遇翻盘,1:3不敌北京遗憾出局,四局比分为25:18;21:25;23:25;20:25,年轻的山东男排,为成长交出了昂贵的学费。

面对生死战,卫冕冠军北京队和山东队都背负着沉重的压力。为了给队员减压,辛春生在赛前准备会上,提出了“三不受”原则,即不受比分影响,不受观众影响,不受裁判误判的影响,将全部注意力集中在比赛上。首局比赛,队员们执行得非常出色,在加强拦网连续得分之后,山东队顺利拿下首局,先声夺人。

从第二局比赛开始,场上风云突变。北京队将进攻的重心完全转移到了外援沃特身上,面对沃特彪悍的强攻,山东队解决办法不多。此外,裁判几次有争议的判罚,以及现场观众“京骂”的伺候,也让山东男排心态渐渐急躁,关键的第四局,球队竟然出现了7次发球失误,最终,经验更老到的北京拿下了比赛,全场比赛,沃特轰下26分,成为最耀眼的明星。北京决赛的对手,将是宿敌上海。

尽管遗憾地同决赛失之交臂,不过男排小伙子们的赛季征程还远未结束。8日晚,球队便马不停蹄地赶赴深圳,备战同八一队的季军之战。季军争夺同样采用三战两胜的赛制,排名靠后的八一3月11日先打一个主场,3月15日、16日两天,两队将转战莱芜。如果山东男排获胜,依旧有机会创造球队征战联赛的最佳战绩。



北京队
外援庆祝胜
利。

困守中,男排队长羡慕鲁能

本报记者 刘伟
3月8日发自北京

比赛结束了,看台上的观众开始忙着“追星”,身为客队队员,队长李润铭受到的礼遇,丝毫不亚于主队,“李润铭好样的!”

“李润铭,有你在,明年山东

肯定能夺冠!”即便是北京

球迷,也冲这位帅小伙

伸出了大拇指。不过,

球迷们可能还不知

道,因为这个赛季

山东男排裸奔,

国手李润铭的

训练费还没

着落,日子

过得相当

紧巴,明年还能再来吗?

险胜山东,北京主帅李牧赛后用一个词形容了自己的感受:心有余悸,“其实,回到主场的头一场比赛,我已经做好了被横扫的准备,我们队问题突出,太依赖外援,内援老化严重。”李牧表示。在李牧看来,这个系列赛对北京的锻炼价值,远远超过了全运会决赛,“这是近几年最出色的一支山东队,在辛指导一个赛季的调教下,球队攻守非常出色,打法也很符合国际男排的发展趋势,山东队的国手代表了中国男排的希望。”

赛后,北京主力外援沃特也表达了同样的观点,“我觉得我们都应该进决赛,这是北京男排这个赛季打得最艰难的几场比赛,双方实力真的相差无几。”

然而就是这样一支让卫冕冠军佩服的队伍,过去一个赛季却在“裸奔”。毫不夸张地说,这支拥有6位现役和前役国手的山东男排,几乎完全凭借对排球的一腔热情,打满了一个赛季,“赛季初,辛指导给我们定下夺冠目标时,我真的吓了一大跳!”身为国手主力二传手,李润铭直言。

国手们不是没有诱惑,赛季之初,有很多国内俱乐部向他们伸出了橄榄枝。在山东队前任主帅德扬离开时,也曾动员他们去欧洲发展,那里的工资是他们国内工资的十几倍,那里的排球水平更有助于他们上个档次。“这个赛季走过来真的挺不容易,希望社会各界爱好排球的人们,能多多关注我们。如果我们能有鲁能足球那样的优厚条件,我相信,男排也能成为山东体育的一面旗帜!”李润铭坦言。

扔矿泉水瓶、辱骂客队球员

排协是不是得管管?

本报记者 刘伟
3月8日发自北京

在北京观看体育赛事,用京骂招呼客队,似乎成了北京球迷的必修课,足球场、篮球场如此,排球场还是如此。如果说京骂球员们早已司空见惯,见怪不怪,那么飞进场内的矿泉水瓶威胁到球员安全,排协是不是得管管了?

比赛进行到第三局,因为对裁判一次判罚不满,季道帅赌气将排球高高抛向了顶棚,因为这个举动,他吃到了一张黄牌。不过,对季道帅动作最不满的不是裁判,而是现场观众,也正是从这次判罚开始,观众的鼓噪声中,“京骂”占据了绝对上风,一直持续到比赛结束。值得一提的是,在季道帅吃到黄牌的同时,有一个装着水的矿泉水瓶,从场外飞进了山东队所在的半场,险些击中场上队员。

这些小插曲,对没怎么经历过生死大战的男排队员,在心理上产生了影响。“观众们是到现场来加油的,如果在看台上出口骂人,就有些不理智和不道德了。”山东队主帅辛春生赛后表示。为了安抚球员们的情绪,老辛在暂停时,还特意鼓动了大家一番,“你们要把这些不利因素转化为打好球的动力,千万不要被左右。”

然而说起来容易做起来难,年轻气盛、血气方刚的山东小伙,最终还是因为没控制好情绪,第四局连连失误,“我们输在了综合实力上,如果说在技战术层面跟北京不相上下,那么经验上的缺失,让我们吃了亏,面对这些场外因素,我们没能排除杂念,做到心如止水。”辛春生坦言。

2011-2012赛季CBA联赛,因为京骂问题,北京男篮多次吃到篮协的重磅罚单,经过治理,如今的CBA北京赛区,京骂几乎销声匿迹。事实上,京鲁男排半决赛次战,双方大战了五个回合,光彩体育馆的观众,也从未发出京骂的声音。当生死战带出的“京骂”抬头之时,排协是不是该抓紧管管。

肛肠医院
济南院

主治:痔疮、肛瘘、肛裂、肛周脓肿等

皮肤病医院
济南北大

鲁医L [2013] D05-09-070

主治:皮肤顽癣、白斑、胎记、血管瘤等

中德骨科医院
济南

鲁医L [2012] D12-13-266

主治:腰间盘突出、股骨头坏死、关节病

耳鼻喉医院
济南

鲁医L [2013] D05-09-071

主治:耳鼻咽喉疾病

济南消化病医院
济南肛肠医院

鲁医L [2013] D05-09-072

主治:便血、拉肚子、腹泻腹胀、恶心、暖气等

东方男科医院
山东

鲁医L [2013] D07-29-1130

主治:男性疾病、前列腺疾病、泌尿系感染疾病等

0531-82979999

济南市市中区英雄山路87号

www.jngcyy.com

0531-88336666

济南市解放路12号

www.bdpfb120.com

0531-68690000

济南市济齐路22号

www.jndgk.com

0531-83178888

济南市市中区英雄山路162号

www.jnebh.com

0531-82058988

济南市市中区英雄山路87号

http://new.4006188787.com

0531-82988882

济南市市中区英雄山路162号

www.sddfnk.com